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АКЦИОНЕН ПЛАН 

НА БРАВУРА КООПЕРАТИВА 
 

 

 

 

 

 

АКЦИОНЕН ПЛАН НА  ХЗ БРАВУРА КООПЕРАТИВА –ДЕЛЧЕВО 2023-2026  е изгптвен сп 
ппддршка на регипналнипт прпект СМАРТ Балкан - Граданскптп ппштествп за ппврзан 
Западен Балкан, кпј е имплементиран пд Centar za promociju civilnog društva (CPCD), 
Центарпт за истражуваое и креираое пплитики (ЦИКП) и Институтпт за 
демпкратија и медијација (ИДМ), финансиски ппддржан пд Министерствптп за 
надвпрешни рабпти на Кралствптп Нпрвешка. 
Спдржината на  АКЦИОНЕН ПЛАН НА  ХЗ БРАВУРА КООПЕРАТИВА –ДЕЛЧЕВО 2023-2026  

е единствена пдгпвпрнпст на  НА  ХЗ БРАВУРА КООПЕРАТИВА  и не мпра да ги пдразува 
ставпвите на Centar za promociju civilnog društva (CPCD), Центарпт за истражуваое и 
креираое пплитики (ЦИКП), Институтпт за демпкратија и медијација и 
Министерствптп за надвпрешни рабпти на Кралствптп Нпрвешка. 
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Вп функција на имплементација на прпцеспт на децентрализација вп 
спцијалната защтита, и развпјпт на спцијалните услуги Х.З„Бравура Кппператива“  
израбпти Акципнен план за успещнп пстваруваое на Стратегијата за развпј на 
прганизацијата за 2023-2026 гпдина, преку реализраое и развиваое на пблици и 
фпрми на спцијални услуги сппред спешифишните пптреби на пдделни групи пд кпи 
се напдаат вп спцијален ризик. 

 

Акципниипт план сп дефинираните прпграмите ќе пвпзмпжи унапредуваое 
на системпт на спцијална защтита на ранливите групи на градани, преку 
пбезбедуваое на разни фпрми на спцијални услуги вп спрабптка сп спцијалните 
сили на нивп на ппщтината и регипн и реализираое на Наципналната прпграма за 
спцијална защтита. 
 

Вп пваа смисла, Акципнипт план на Бравура Кппператива е наспшен кпн 
впведуваое на сеппфатни, ефикасни и функципнални впн-институципнални фпрми 
на спцијална защтита, и услуги кпи ќе бидат дпстапни дп сите кприсници кпи имаат 
пптреба пд нив. 
 

Истп така ќе пвпзмпжи креираое и развпј на прпактивни мерки за спцијалнп 
вклушуваое сп кпи се зајакнуваат пптенцијалите и капацитетите на кприсниците, сп 
щтп ппсреднп се делува на нивните мпжнпсти за вклушуваое вп ппщтествените 
текпви на живптпт. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПРЕДГОВОР 
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                                Системпт на спцијалната защтита се заснпвува на нашелата на:  
1. спцијална праведнпст и сплидарнпст,  
2. даваое ппсебна защтита на немпќните и на несппспбните за рабпта,  
3. ппсебна грижа и защтита на семејствптп и на децата без рпдители и 

рпдителска грижа. 
Ппкрај пвие уставнп-загарантирани нашела, сп измените вп закпнпт за спцијалната 
защтита пд 2004 гпдина, се прпкламираат ущте и нашелата:  
1. децентрализација,  
2. де-институципнализација, и  
3. плурализација вп пбласта на спцијалната защтита. 

 
 

 

 

 

                      Спцијалнп партнерствп претставува здружуваое на ппвеќе институции 
и прганизации заради ппефикаснп пстваруваое на ппставените цели за пдредена 
спцијална пптреба. Институциите и прганизациите кпи третираат пдреден 

прпблем, влијаат врз негпвптп рещаваое пд свпј аспек, парцијалнп. На тпј нашин 
не се ппстигнува целпснп третираое на прпблемпт, ниту негпвп рещаваое. Мпже 
да се ппстигне самп негпвп делумнп ублажуваое. 
 
 

За успещна спрабптка ппмеду заинтересираните страни (стакехплдерс) пптребнп е 
Бравура КппперАТИВА  да фпрмира кппрдинативнп телп кпе ќе има ппстпјан увид 
вп реализираоетп на Акципнипт план, какп и на спстпјбите и пптребите на 
разлишните спцијални групи. 
 

Главни активнпсти на Кппрдинативнп телп (или рабптнп телп): 
 

o идентификација на сите ризишни групи, 
o увид и распплагаое на релевантни ппдатпци ,  
o анализа на ппдатпци и спстпјби, врщеое на сппредбени 

анализи, 
o идентификуваое на припритетните интревенции (мерки и фпми на спцијална 

защтита) , 
o идентификуваое на релевантни спцијални сили (институциите, НВП, приватен 

сектпр, инт.) 
o следеое, утврдуваое и анализа на ппстигнати резултати и реализирани 

активнпсти пд имплеменираоетп на Акципнипт план,  
o редпвна кпмуникација,средби, и размена на ппдатпци и инфпрмации спсите 

спцијални сили на нивп на ппщтина и регипн,  

СОЦИЈАЛНО ПАРТНЕРСТВО 
 

ОСНОВНИ НАШЕЛА И ПРИНЦИПИ ВО 
СИСТЕМОТ НА СОЦИЈАЛНАТА 

ЗАЩТИТА 

 



 Акципнен План на Бравура Кппператива за перипд2023-2026 гпдина 

 

 

 

 

5 

o транспаретнптп рабптеое и пбјавуваое на гпдинищни извещати пд 

имплементираоетп на Акципнипт план. 

o предлпг на нпви прпграми и фпрми на спцијална защтита. 
 

  

 

 

 

 

                          Кусп упатствп за израбптка и спставни делпви на АП 

 

Прв шекпр вп планираоетп е спгледуваоетп на ппстпешките спстпјби. Без 
тпшнп, реалнп спгледуваое на спстпјбите не е мпжнп да се утврдат припритетите и 
наспките за делуваое. Спцијалнптп партнерствп е пснпвен предуслпв за 
квалитетнп утврдуваое на спстпјбите. Тпа пвпзмпжува сеппфатнп истражуваое на 
спстпјбите кај секпја целна група, каде секпј пд спцијалните партнери придпнесува 
сп свпј придпнес кпн дпбиваоетп.Секпј пд партнерите треба да се пбврзе да ги 
следи спстпјбите и движеоата на пнаа-пние целни групи за кпи мпже да пбезбеди 
најсппдветни и тпшни ппдатпци. Дпбрп е да се пбезбеди и кпмбинација, каде 
ппвеќе институции ппмедусебе би ги прпверувале инфпрмациите кпи ги 
ппседуваат. Вп пваа фаза е дпбрп да се кпристат инфпрмации пд веќе израбптени 
истражуваоа, гптпви материјали, ппсредни инфпрмации, нп и пд директни 
наспшени истражуваоа израбптени специјалнп пп нарашка на ппщтината. За 
израбптка на директни истражуваоа е пптребнп да се ангажираат експерти пд 
пбласта на истражуваоетп, какп и експерти пд кпнкретната пбласт кпја се 
истражува-целна група. 
За секпја целна група треба да се пдреди ппсебен истражувашки тим, кпј ќе ги 
спбере инфпрмациите, ќе ги пбрабпти и даде сппдветни анализи на спстпјбите. 
Ваквите анализи треба да се изгптвуваат перипдишнп, каде дплжината на перипдпт 
за изгптвуваое зависи пд динамиката на прпмените кај целната група вп рамки на 
ппщтината. Ваквите анализи треба да се сппредуваат сп слишните анализи пд други 
ппщтини, сп ппщтите спстпјби на нивп на Републиката, какп и спстпјбите вп другите 
земји. 
Една ваква анализа треба на кприсникпт на анализата да му даде дпвплнп 
инфпрмации да се здпбие сп реална слика за спстпјбите кај пдредената целна 
група, за брпјпт на целната група, ризиците на кпи се излпжени изразени вп 
степени на интензитет, движеое на интензитетпт на прпблемпт пп гпдини, 
динамики и трендпви. Целпсната анализа дава спгледуваое за серипзнпста на 
прпблемпт, слика за негпвп згплемуваое или намалуваое, влијаниетп врз 
заедницата и ппединците, ефикаснпст на мерките кпе се преземаат за намалуваое 
на прпблемите, ефективнпста на пптрпщените ресурси вп сппредба сп 
ппстигнатите резултати. 
Дпкплку секпја целна група кпја се ппјавува на нивп на ппщтината се пбрабпти 
серипзнп и целпснп, тпгащ ќе биде леснп да се сппредат важнпстите и влијаниетп 
на секпј ппеднишен прпблем врз заедницата и ќе мпжат да се утврдат 

ИЗРАБОТКА НА АКЦИОНЕН 
ПЛАН 
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припритетите на кпи ппщтината мпра да влијае. Анализата на целните групи без 
пднапред утврдени критериуми мпже да биде непбјективна и да ги заведе вп 
ппгрещна наспка пние кпи ги нпсат пдлуките за утврдуваое на припритети. Ппради 
тпа, на нивп на заедницата треба да се успгласат, кпи се тие најважните 
критериуми кпи ќе бидат земени вп пбзир при пдлушуваоетп заприпритетите за 
делуваое вп рамки на ппщтината. Тие критериуми треба да бидат вп пищана 
фпрма и јавнп кпмуницирани вп заедницата заради пстваруваоетп на принциппт 
на транспарентнпст вп рабптеоетп . 
Секакп, пвие критериуми не се пдредуваат еднащ засекпгащ, туку се успгласуваат 
пп пптреба и ппради прпмените вп спстпјбите на нивп на ппщтината. 
Пткакп ќе се утврдат припритетните целни групи, се ппшнува сп прпцеспт на 
планираоетп на активнпстите вп наспка на рещаваоетп или намалуваоетп на 
прпблемите кај целните групи. 
Планираоетп на активнпстите се прави дури пткакп ќе се утврдат целите кпи 
сакаме да ги ппстигнеме и ги пствариме ппсакуваните резултати. Целите треба да 
се мерливи, реални и пстварливи.  
Секпја активнпст треба да биде пресметана вп пари и на крајпт ќе дпбиеме 
кпнешен бучет на целпкупната прпграма кпја е наспшена кпн рещаваоетп на 
прпблемпт на една целна група. 
На крајпт на предвиденипт перипд, најшестп една гпдина, се сппредува 
планиранптп сп пстваренптп.  
Дпкплку дпјде дп неиспплнуваоетп на целта, треба да се направи анализа зпщтп 
целта не е ппстигната и ппкрај мпжеби испплнетите активнпсти кпи биле 
планирани. 
 
 
 
 
 

 

 

          Сп имплементацијата на прпграмите предвидени сп Акципнен план се 
пшекува да се намали брпјпт на лицата сп спцијален ризик, меду кпи 
идентификуваните целни групи: страи изнемпщтени лица, лица ппсебни пптреби, 

деца и младинци вп спцијален ризик и ризик пд зависнпсти .  
За таа цел Бравура Кппператива ќе развие систем за инфпрмираое на 

граданите за знашеоетп на услугите пд спцијалната защтита и сите структури пд 
ппщтината. Впсппставуваоетп и развиваоетпна спрабптката ппмеду граданскипт 
сектпр, лпкалните власти, здравствените и пбразпвните институции и надлежнипт 
Центар за спцијални рабпти е пд гплемп знашеое за намалуваое на брпјпт на 
целните групи кпи ги кпристат услугите на Центарпт за спцијална рабпта. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ОШЕКУВАНИ ЕФЕКТИ  ОД 
АКЦИОНИОТ ПЛАН 
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Ппдрашјетп на ппщтина Делшевп зафаќа ппврщина  423 км² и живеат пкплу 17.713 
жители. Вп Делшевп  има 22 населени места. Сппред ппписпт на населениетп 
пд 2002 гпдина, вп градпт ималп 11.500 жители и спадал вп групата на средни 
градпви.  

Етнишки гледанп, населениетп е спставенп пд: 

Етнишки групи 
     

Македпнци    93,57 % 

Рпми    4,90 % 

Турци    0,84 % 

други    0,37 % 

Срби    0,22 % 

Албанци    0,06 % 

Власи    0,03 % 

 

На теритпријата на ппщтина Делшевп  функципнираат следните  институции пд 
пбласта на спцијална защтита:  

 Медуппщтински центар за спцијална рабпта-Делшевп (ппщтина Делшевп и 
М.Каменица) - Министерствп за труд и спцијална пплитика 

 Дневен Центар за деца сп ппсебни пптреби-Министерствп за труд и 
спцијална пплитика 

 

Спцијална слика на ппщтината  Делшевп: 

 

• 65 кприсници на ппстпјана паришна ппмпщ, и 3 цивилна инвалиди ;  

• 585 лица заппмпщ и нега пд другп лице (хрпнишнп бплни); 
• 8 деца згрижени вп спцијални устанпви или други семејства; 
• 57 лица примаат ппсебен дпдатпк, а евидентирани лица сп ппсебни 
пптреби има над 200; 
• 8 малплетни  лица ппд старателствп  и  47 пплнплетни лица; 
• 1 лице  сместенп вп Дпм за стари лица; 

• 13 малплетници - деликвенти, шија брпјка бележи  ппраст; 
• 0 активни кприсници на дрпга кпи се вклушени  вп метадпнски 
третман  (пфицијален брпј); 
• 0 деца на улица /впспитнп заппставени; 
• 5 станбенп непбезбедени лица; 
• 188  семејства се кприсници на спцијална ппмпщ;  

 

ДЕМОГРАФСКИ КАРАКТЕРИСТИКИ  на ппштина Делчевп 

 

https://mk.wikipedia.org/wiki/2002
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%86%D0%B8
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B8
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%A2%D1%83%D1%80%D1%86%D0%B8
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%A1%D1%80%D0%B1%D0%B8
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%90%D0%BB%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D1%86%D0%B8
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B8
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• семејства кпи ппбарале ппмпщ пд Спветувалищтетп за брак и 
семејствп ппради прпблеми вп бракпт:  25 мислеоа дп судпт; 7 слушаи 
регулираое видуваое;  
• 7 пријави на семејнп насилствп  врз жени и  деца. (Наппмнуваме 
дека  пваа спстпјба  е евидентирана пп дпнесуваоетп на нпвнипт Закпн за 
семејствп  и ппсебнипт пристап вп рабптата сп пваа категприја. Семејнптп 
насилствп дпсега се третираще низ другите категприи). 

 

Спцијална спстпјба на населениетп 

 

 188 семејства се кприсници на спцијална ппмпщ; Дел пд кприсниците се 
рабптпсппспбни, нп немаат интерес за  рабпта;Сп ппмпщта се пстварува 
егзистенција сведена на биплпщкп ппстпјуваое (за прехрана, нп не и за 
други пптреби: хигиена, давашки за струја, впда, ТВ и сл ); 

 Недпвплните средства за живпт пд спцијалната ппмпщ гп туркаат 
населениетп вп сива екпнпмија, пд щтп државата и лпкалната заедница 
трпат гплема щтета; 

 Зарабптуваоетп на нелегален нашин е спрптивнп на закпнските и 
мпралните нпрми. 

 

Транзиципнипт перипд вп кпј се ущте егзистира Р.Македпнија и сп тпа и ппщтина 
Делшевп, влијае врз целпкупнипт живпт на граданите. 
Негпвите карактеристики се : 

 недпвплнипт екпнпмски развпј,  
 драстишнп намалуваое на живптнипт стандард,  
 неврабптенпста и нагласуваое на прпблемите пд спцијалната сфера. 

 

Сп децентрализацијата на надлежнпстите на лпкалнп нивп, вп рамките на 
спцијалната грижа, се птвпраат мпжнпсти за ппдпбруваое на спстпјбата на пвие 
лица, сп тпа щтп ппщтината ќе мпже сампстпјнп да гради свпи пплитики и развпјни 
прпграми за надминуваое на спцијалните прпблеми. Сп нпвите закпнски рещенија 
се пвпзмпжува:  

 струшни лица какп ппединци да врщат рабпти пд спцијалната защтита 
(спветувалищта пп категприи),  

 јавни устанпви да фпрмираат ппсебни пддели пп категприи;  
 да се фпрмираат институции на лпкалнп нивп.  

Какп најефикасни се ппкажале дневните центри пп ппсебните категприи и  
вклушуваое на НВП вп врщеое на рабпти пд пбласта на спцијалната защтита. 
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АКЦИОНИ ПЛАНОВИ ПО ЦЕЛНИ ГРУПИ 

 

Целни групи, ризици и пблици на делуваое 

 
  

 
ЦЕЛНИ ГРУПИ 

 
 

РИЗИЦИ (ПРПБЛЕМИ) 
 
 

ПБЛИЦИ НА ДЕЛУВАОЕ 
1  

Лица сп пппрешенпст  
- птсуствп на ран третман 

- птежнатп изврщуваое на пснпвните 
живптни пптреби 

- Инфраструктурна пристапнпст - 
изплиранпст пд спцијалната средина 

- птежнатп вклушуваое в прабптнипт 
прпцес 

- птежнатп вклушуваое вп спцијалната 
средина 

- немпжнпст за сппдветна грижа и нега 
пд страна насемејствптп 

- прпблеми при врабптуваое 

- птсутен спцијален, културени и 
сппртски живпт 

 

 

- функципнираое на мпбилни тимпви за 
дпмащна ппсета. 

- иницираое изградба на сппдветна 

инфраструктура за лицата сп пппрешенпст. 

- Клуб запрганизираое на живптпт и 
едукацијана лица ппсебни пптреби 

- Иницијатива за ран третман 

- Сппрт, култура и спциијална интеракција 

- Лишна асистенција 

  

Сппред ппдатпците пд ЦСР брпјпт на лица сп 

ппсебни пптреби  е 428 лица. 

2  
Ранливи групи и Стари и 

изнемпщтени лица 
 

 

- Стари лица самци сп намалена 
функципналнпст 

- птфрленпст пд семејствптп 

- излпженпст на бплести 

- несппспбнпст за изврщуваое на 

секпјдневните живптни пптреби 
- изплиранпст пд спцијалната средина 

 

- функципнираое на тимпви за дпмащна 
ппсета-ппмпщ и нега вп дпмпт 

- функципнираое на тимпви заздрвствена 
защтита 

- клуб и дневен центар за стари лица 
- Лишна асиситенција 

 
 

  

Не сме вп мпжнпст да ги издвпиме брпјпт на 
стари изнемпщтени лица бидејк 

ирелевантните институции н ераспплагаат сп 

тпшен ппдатпк 

 

 

Критериумите пп кпи се пдбрани припрптетните целни групи се пдредени врз база на истражуваоата направени пд страна на НВО Бравура 
Кппператива Делчевп  , Лпкална сампуправа на Општина Делчевп и ппдатпците сп кпи распплага Центарпт за спцијални рабпти Делчевп и тпа:  
 

 Лпшата слика за спцијалната спстпјба вп ппштината  

 Мпжнпста за спцијална реинтеграција на лицата сп спцијален ризик 

 Кприст сп нивнптп вклучуваое вп ппштественипт живпт 
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7 

СТРАТЕШКИ 
ЦЕЛИ  

 Ефекти кпи би се ппстигнале вп зедницата сп разрешуваое на прпблемите вп целните групи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

АКЦИОНЕН  ПЛАН 
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Стратещка цел 1: 

Стратещка цел 1: 

 

Згплемуваое на вклушенпста на лицата сп ппсебни пптреби вп јавнипт живпт и нивна 
инклузија вп сите сфери на ппщтествптп   

1   

ПРОГРАМА  

Мерки/ Активнпсти 

 

 

ПАРТНЕРИ / 
УШЕСНИЦИ 

 

Индикатпри  

 

Претппставки/ ризици 

 

РОКОВИ 

 1.1 Едукацијата, 
рехабилитација и и  
интеграција децата сп 
ппсебни пптреби   

ЦСР 

НВП 

Пбразпвни инс. 
Лпкаална Сампу. 

Згплемен % (пд вкупнипт брпј) на 
деца сп ппсебни пптреби запищани 
вп пснпвнп пбраз  
 % пд ушеници кпи гп заврщиле 
пбразпваниетп  
 % на среднпщкплци   

Слаба ппддрщка пд 
државата, ппсебнп пд 
ушилищтата  

 

Крајпт на 2024 г 

 1.2 Развпј на прпграмата за 
спцијална инклузија 
преку алтернативна 
фпрма на услуги „Клуб за 
спцијална инклузија“ 

НВП 

ЦСР 

Здравствени 

институции 

 

Брпј на преквалификувани и 
дпквалификувани неврабптени  
Брпј на врабптени  
Брпј на прифатени преппраки пд 
институциите   

 Спздадени прпстпрни 
мппнпсти за 
имплементација на 
прпграмта 

 

2024 

 1.3 Ппдигнуваое на јавната 
свест за разлишнпста вп 
заедницата 

 

НВП 

 

Брпј на ппфатени градани сп 
прпмпцијата / Брпј на преппраки за 
измени вп легислатива  
Брпј на прганизирани дебати  
Брпј на спстанпци сп институциите  
Брпј на инфпрмирани градани 

Птсутни лпкални 
медиуми 

Ушествп на вплпнтери 

2023-2026 

 1.4 Пбезбедуваое на 
пристапнпст 

НВП 

Лпкаална Сампу. 
Брпј на пристапни институции 

Брпј на пристапни ппзиции  
Пдлуки на спвет  
Лпкална 
партиципативнпст 

 

2023-2026 
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Стратещка цел 2:  Ран третман и рана интервенција за деца сп ппсебни пптреби 

 

2   

ПРОГРАМА  

Мерки/ Активнпсти 

 

 

ПАРТНЕРИ / 
УШЕСНИЦИ 

 

Индикатпри  

 

Претппставки/ ризици 

 

РОКОВИ 

 2.1 2.1  Впсппставуваое на 

рана интервенција на 
ризикп рпдени деца и ран 
третман. 
 

НВП 

ЦСР 

Здравствени 

институции 

 

Брпј на прганизирани настани  
Брпј на настани за еднаквп ушествп  
Брпј на пбуки  
Брпј на присутни на пбуките  
Спстанпци сп релевантни инстит.. 
Брпј на акции 

Слаба ппддрщка  и 
разбираое пд 
државата.  

2025-2026 

 2.2 2.2 Рекреаципнп-

рехабилитаципнен центар 
за лица/деца сп ппсебни 
пптреби на туристишки 
лпкалитет на планина 
Гплак-Делшевп 

 

НВП 

  

Изграден рекреацискп – 

рехабилитаципнен центар на Гплак 
Прпблеми сп 
сплемизација на 
земјищтетп.. текпвен 
прпблемпд 2013 гпд. 

 

2026 г. 

 2.3 2.3 Настани, дебати, 
трибини сп рпдители и 
семејства на деца сп 
ппсебни пптреби и 
релевантинте институции  
 

НВП 

ЦСР 

Здравствени 

институции 

 

Брпј на трибини/дебати  
Брпј на медиумски настани 

Брпј на настани 

 

Згпелеменп ушествп и 
сплидаризација на 
населениетп кпн 
ранливите групи 

2023-2026г 
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Стратещка цел 3:    Развпј на прпграмата за рабптнп пкупаципна терапија за лица сп ппсебни пптреби и 
ппттикнуваое и впсппставуваое на спцијалнптп претприемнищтвп 

3   

ПРОГРАМА 

Мерки/ Активнпсти 

 

ПАРТНЕРИ / 
УШЕСНИЦИ 

 

Индикатпри 

 

Претппставки/ ризици 

 

РОКОВИ 

 3.1 Едукацијата, на лицата сп  
ппсебни пптреби и нивните 
семејства за спцијалнптп 
претприемнищтвп и 
мпжнпстите за развпј на 
сппствен бизнис 

НВП 

ЦСР 

МТСП 

 

Брпј на спрпведени пбуки 

Брпј на ушесници на пбуките  
Брпј на ппкренати сппствени 
спцијални претпријатија  
Брпј на лица сп ппсебни пптреби 
вклушени вп спцијални претпријатија  
Брпј на ппдджани спцијални 
претпријатија  

Ппщирпката јавнпст не е 
заппзнаена сп кпнцептпт на 
спцијалнп претпријатие  
Институциите не ги 
преппзнаваа спцијалните 
претпријатија какп врщители 
на пдредени рабпти вп 
заедницата 

 

2023-2026г 

 3.2 Развпј на прпграмата за 
рабптна терапија и 
прпщируваое на дејнпстите 
сп мпжнпст за развпј на 
пазарна тргпвија на пазарпт 
на трудпт 

 

НВП 

ЦСР 

МТСП 

 

Брпј на вклушени вп прпграмата за 
рабптна терапија  
Брпј на ппфатени спрабптници  

 

 

Адаптација на прпстпрни 
услпви (пбезбедуваое на 
финансиски сретства) 

 

2023-2026г 

 3.3 Ппдгптпвка на Бизнис план и 
спрабптка сп бизнис 
заедницата.   
 

НВП 

ЦСР 

МТСП 

 

Брпј на презентации   
Брпј на акции спрпвдени сп 
ппддрщка на лпкалните бизниси  
Висина на средства пбезбедени пд 
лпкалните бизниси  
 

Релевантните институции не 
се заинтересирани за 
спрпведуваое на мерки кпи 
се ппвеќе пд закпнски 
прппищаните   

2023-2026г 

 3.4 Регистрираое на спцијалнп 
претпријатие вп рамки на 
Бравура Кппператива  
 

НВП 

ЦСР 

МТСП 

 

Брпј на вклушени вп спцијалнптп 
претпријатие на Бравура 
кппператива 

Не е дпнесен закпнпт за 
спцијалнп претприемнищтвп 

2023-2026г 
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Стратещка цел 4:  

 

Ефективна лпкална, регипнална ,наципнална и интернаципнална спрабптка  
4   

ПРОГРАМА 

 Мерки/ Активнпсти 

 

 

ПАРТНЕРИ / 
УШЕСНИЦИ 

 

Индикатпри  

 

Претппставки/ ризици 

 

РОКОВИ 

 4.1 Ппддрщка и спрабптка сп 
институциите за 
згплемуваое на 
капацитетите за ефикаснп 
имплементираое на 
прпграми и услуги кпн 
целната група  

НВП 

ЦСР 

МТСП 

Лпкална сампу. 
Бизнис 
заедница 

 

Брпј на спстанпви сп релевантни 
институции  
Брпј на дадени и привфатени 
преппраки пд страна на релевантните 
институции  
Брпј на мемпрандуми за спрабптка 
сп партнери пд земјата и странствп  

Слаба ппддрщка пд 
државата, ппсебнп пд 
ушилищтата  
Граданите имаат 
дпверба вп Бравура  

 

 

2024-2026г 

 4.2 Спрабптка сп ЕЛС Делшевп 
за фпрмираое на тим и 
градеое на стратегија за 
ушилищна инклузија на 
лпкалнп нивп и други 
алтернативни фпрми на 
нефпрмалнп пбразпвание 

 

НВП 

Ушилищта 

Лпкална сампу. 
 

Брпј на настани прганизирани за 
наставнипт кадар  
Развиена прпграма 

Мемпрандум за спрабптка 

 

 Релевантните 
институции не се 
заинтересирани за 
спрпведуваое на мерки 
кпи се ппвеќе пд 
закпнски прппищаните   

2024-2026г 

 4.3 Фпрмираое на 
Регипнална мрежа на Г.П 
вп истпшнп плански регипн 
Брегалница.  
 

НВП 

 
Брпј на трибини/дебати  
Брпј на Г.П Ушесници 

Брпј на ушесници на рабптилници 

Верификувам Мемпрандум и 
правнп верификувана Мрежа на НВП 

Пасивнпст на дел пд 
шленпвите на мрежата 

2024-2026г 

 4.3 Партиципативнп ушествп 
вп прпграмата Ерасмус + 

НВП 

 
Брпј на дпбиени прпекти 

Брпј на партнерства 

Брпј на сппделени практики 

Брпј на ппсети преку Ерасмус +  

Недпвплен 
прганизациски 
капацитет и искуствп вп 
ЕР+ 

2023-2026г 
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Стратещка цел 5: 

 

Стратещка цел 5:  

Инклузија преку сппрт  

5  ПРОГРАМА  

Мерки/ Активности 

 

ПАРТНЕРИ / 

УШЕСНИЦИ 

Индикатпри   
Претпоставки/ ризици 

 

РОКОВИ 

 5.1 Прпмпција, развпј и 
унапредуваое на сппртпт 
за лица сп ппсебни 
пптртеби и унапредуваое 
на играта Бпшија  

НВП /ГП 
 

Брпј на прпмптивни настани 

Брпј на нпви атлети 

 

 

Целната група е 
заинтересирана за 
вклушуваое вп сппртски 
активнпсти  

2023-2026г 

 5.2 Спздаваое на мрежа на 
спрабптка и ппдрщка за 
фпрмираое на Бпшија 
клубпви  
 

НВП 

Лпкална сампу. 
Бизнис 
заедница 

 

Брпј на фпрмирани клубпви 

 
Институциите не гп 
ппдржуваат и прпмпвираат 
сппртпт за лицата сп 
пппрешенпст 

 

2023-2026г 

 5.3 Згплемуваое на брпјпт на 
шленпвите, преку 
анимираое на младите и за 
згплемуваое на видливпста 

 

НВП 

Лпкална сампу. 
Бизнис сектпр 

 

Брпј на лица вклушени вп 
сппртски активнпсти 

 Брпј на активни атлети 

% на з на лица вклушени вп 
Бпшија  
 

Релевантните институции 
не се заинтересирани за 
спрпведуваое на мерки 
кпи се ппвеќе пд закпнски 
прппищаните   

2023-2026г 

 5.4 Едукација на тренери и 
судии за параплимписката 
игра Бпшија . 

 

НВП 

МТСП 

Бизнис сектпр 

 

Брпј на Пбушени тренери  

Брпј на Пбушени судии  

 

Ангажман на  Прпфесипнални 

тренери пд Странствп 

2023-2026г 

  5.5 Ушествп и прганизираое на 
лпкални, регипнални , 
наципнални и 
интернаципнални турнири. 
 

НВП 

 Лпкална сампу. 
Брпја на сппртски настани ППдрщка и ушествп пв 

Лпкалните сампуправи вп 
регипнпт и државата 

 

2023-2026г 
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Стратещка цел 6 

 

Развпј и унапредуваое на спцијални услуги вп зедницата. 
6  ПРОГРАМА 

 Мерки/ Активнпсти 

 

ПАРТНЕРИ / 
УШЕСНИЦИ 

Индикатпри  Претппставки/ ризици РОКОВИ 

 6.1 Впсппставуваое  на нпви 
спцијални услуги и тпа:  
Лишна асистенција 

Услугата за дневен престпј 
Услуги за привремен 
престпј/Пдмена на семејна 
грижа) 
 Услуга за респцијализација 

НВП 

ЦСР 

МТСП 

Лпкална сампу. 
 

 

Брпј на нпви развиени услуги 

Брпј на нпви лиценци 

 

Испплнуваое на 
предуслпвите и 
сппдветни стандарди 
за лиценцираое 

 

2023-2026г 

 6.2 Прпщируваое на  
спцијалните услуги  : Ппмпщ 
и нега вп дпмпт и  Услуга за 
рехабилитација и спгласнп 
пптребите на заедницата, и 
прпщируваое на услугите на 
регипналнп нивп вп 
градпвите (Штип, Пехшевп, 
М.Каменица, Виница и други 
пптенцилајни ппщтини). 

 

НВП 

ЦСР 

МТСП 

Лпкална сампу. 
 

Брпј на кприсници/ % на 
згплемуваое на брпјпт на кприсници 

Брпј на впсппставени ппдружници 
вп други ппщтини 

Мпжни се пплитишки 
влијанија 

 

2023-2026г 

 6.3 Инфраструктурни  
капацитети. 

НВП 

 Бизнис сектпр 

МТСП 

Лпкална сампу. 
 

Адаптација на  прпстпр пд 800м2 вп  
владееое на Бравура Кппператива  

Висината на изнпспт на 
Материјални сретства   

2023-2026г 
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Стратещка цел 7:  

 

Развпј на внатрещните капацитети на прганизацијата 

7  ПРОГРАМА 

 Мерки/ Активнпсти 

 

 

ПАРТНЕРИ / 
УШЕСНИЦИ 

 

Индикатпри  

 

Претппставки/ ризици 

 

РОКОВИ 

 7.1 Прпщируваое и измени вп 
ракпвпдните пргани на 
прганизацијата сп цел јасна 
дистинкција на  управните и 
изврщните функции. 
Впсппставуваое на јасни 
прпцедури за управуваое на 
прганизацијата. 

НВП 

Лпкална 
сампу. 
 

Прганизираое на тим билдинг 
активнпсти  
Ппдгптвена и имплементирана 
Стратегија за пднпси сп јавнпст  
Дискутирани, ппдгптвени и усвпени 
внатрещни прпцедури на 
прганизацијата  
 усвпен етишки кпдекс 

Врабптените, 
спрабптниците и 
вплпнтерите на Бравура 
Кппператива ппшитуваат 
пищани прпцедури  

 

2023 

 7.2 7.2 Прпмпција и развпј на 
вплпнтерствп (прпграма за 
привлекуваое на вплпнтер) 

НВП 

Ушилищта. 
 

Изгптвена и имплементирана 
прпграма за вплпнтерствп  
 

Мал брпј на млади лица 
/активни вп Г.П 

 

2023-2026г 

 7.3 Јакнеое на капацитеите на 
перспнал/Ппдпбруваое на 
внатрещна кпмуникација и  
Видливпст на Бравура  

НВП 

 
Брпј на Пбуки 

Брпј на пищани дпкументи и 
правилници  

 

Исппрашуваое на 
мерките спгласнп 
прптпкплите? 

 

 7.4 Дигитализација на 
спцијалните услуги  
 

 

НВП 

ИТ кпмпанија 

 

Пбуки за врабптените за кпристеое 
на дигитални алатки  
Креирана дигитална платфпрма за 
спцијални услуги 

Тестираое на 
интерактивна мапа и 
примена на платфпрм. 

2024 

  7.5 Ренпвираое на нпвите 
прпстпрни услпви на 
Бравура Кппператива и 
ставаое вп функција 

 

НВП 

Лпкална 
сампу. 
 

 

Ренпвирани прпстпрни капацитети  2024 
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БУЧЕТ ЗА АКЦИОНЕН ПЛАН  
(ОРИЕНТАЦИОНА фпрма на БУЧЕТ) 

 

 

 

БУЧЕТ ЗА АКЦИПНЕН ПЛАН ПП ПРПГРАМСКИ СТРАТЕГИИ 
 

2  Прпграма Активнпсти БУЧЕТ вп денари БУЧЕТ вп 
евра 

 Стратещка цел 1:    Згплемуваое на вклушенпста на лицата сп ппсебни 
пптреби вп јавнипт живпт и нивна инклузија вп сите сфери 
на ппщтественптп живееое   

1.537.500 25000 

 Стратещка цел 2:    Ран третман и рана интервенција за деца сп ппсебни 
пптреби  

922.500 15000 

 Стратещка цел 3:    Развпј на прпграмата за рабптнп пкупаципна терапија за 
лица сп ппсебни пптреби и ппттикнуваое и 
впсппставуваое на спцијалнптп претприемнищтвп  

1.230.000 20000 

 Стратещка цел 4:    Ефективна лпкална, регипнална , наципнална и 
медунарпдна  спрабптка    

630.000 10000 

 Стратещка цел 5: Инклузија преку сппрт 1.230.000 20000 

 Стратещка цел 6:    Развпј и унапредуваое на спцијални услуги вп зедницата. 4.920.000 80000 

 Стратещка цел 7:    Развпј на внатрещните капацитети на прганизацијата 300000 5000 

  

Вкупнп за 1 гпдина 

 

9.663.000 

 

157.121 

 Вкупнп за 3 гпдини 

 

 

                28,989,000 ден                                    471.363 евра 

 

ХЗ Бравура Кппператива 
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За развпј и унапредуваое на спцијалните услуги и развпј на „ Aкципнен план нa Бравура Кппператива“, гплем 
придпнес кпн пвпј материјал даде кпрдинативнптп рабптнп телп : 

 

 

Име и презиме прпфесија институција/прганизациа 

   

Благпј Стпјменпвски дип. спцијален рабптник Директпр на ЈУ МЦСР 

Анита Цпнева дип.правник ЗГ КХАМ Делчевп 

Сузана Петрпвска дип. спцијален рабптник Општина Делчевп 

Славица Димитрпвска дип. спцијален рабптник ЈУ МЦСР 

Дејаншп Здравкпв дип. дефектплпг ХЗ Бравура Кппператива 

Рпдне Делпвска дип. РЦЗ Делчевп 

Речеп Османпв Екпнпмист ЗГ Ппрака-Делчевп 

Перса Стпјанпвска претседател ЗРА Пијанеечки глас 

Галина Канева спц рабптник ХЗ Бравура Кппператива 

Јасминка Синадинпва мед.сестра Дневен центар за ЛПП 

Рпзета Такева Екпнпмист -кпсултант ЗГ КХАМ Делчевп 

Даниела Такева нпвинар Општина Делчевп 

Бети Тплевска Педагпг ЗГ КХАМ Делчевп 

Никплшп Захариевски дип. спцијален рабптник ЈУ МЦСР 

Александар Никплпв дип Дефектплпг ХЗ Бравура кппператива 

Зпрка Кпцев дип. Лпгппед ХЗ Бравура Кппператива 

Тпни Стпјменпвски претседател на РЦЗ РЦЗ Делчевп 

Димитар Димитрпвски претседател на ЛМС Лпкален младински псвет 

 

Благпдарнпст дп сите пстанати спрабптници кпј ппмпгнаа вп пстваруваое на пваа стратешка прпграма 

 

ХЗ Бравура Кппператива 


